Конспект фронтального логопедического занятия
в 3 классе специальной (коррекционной) школы
с использованием образовательной системы Эдуквест
Тема: Путешествие в страну наоборот (Антонимы)

Цели: 
1. Закрепить знания обучающихся об антонимах, учить самостоятельно подбирать антонимы к данным словам и по картинкам, выделять антонимы в предложениях.

2. Развивать у обучающихся аналитико-синтетическую деятельность через сравнивание противоположных качеств, учить находить причинно – следственные связи.

3. Воспитывать у учащихся интерес к логопедическим занятиям, чувство ответственности при выполнении заданий.

Ресурсы: https://mersibo.ru/front-specialist, образовательная система Эдуквест и карточки, картинки с изображением вороны Анютки, полянки, дерева, яблока, карточки с листьями-антонимами; волшебный мешочек; крупа для мелкой моторики.
Ход занятия
I. Мобилизационный этап
 -Послушайте историю про одного мальчика: 
– Жил-был мальчик - упрямый, невоспитанный. Он всё делал наоборот. Велит ему мама ложиться спать - он встаёт. Просит повернуться к ней - он отворачивается; улыбнуться - он плачет. За это прозвали его Мальчиком Наоборот. А в далеком царстве-государстве жила королева, которая тоже любила всё делать наоборот. Услышала про мальчика королева Наоборот, обрадовалась и забрала его в свою страну, где живут слова с противоположным значением. Родители мальчика плакали и горевали, искали его повсюду, но так и не нашли. Помогите отыскать этого мальчика и вернуть его домой. Дорога в эту страну будет дальняя. 

II. Артикуляционная гимнастика
– Я вижу, вы готовы к путешествию. А готовы ли ваши язычки? Давайте проверим (выполнение артикуляционной гимнастики с использованием https://mersibo.ru/front-specialist):
1) «Трубочка»

2) «Улыбка»
3) «Киска лакает молоко» язычок высунуть наружу, спрятать внутрь

4) «Качели» - поднять язык кверху, опустить

5) «Часики» кончиком языка двигать влево, вправо

III.  Сообщение темы
– Молодцы! Когда вы делали гимнастику, я называла слова с противоположным значением. Какие? (наружу-внутрь, поднять-опустить, влево-вправо)

– А как называются эти слова?

– Правильно! Слова, противоположные по смыслу, называются антонимы.

– Откройте тетради, запишите дату и тему нашего занятия: «Антонимы».

IV. Формирование умений и навыков

1. Работа со словами
- Посмотрите, на дороге лежит камень (на доске картинка). Отодвину – ка я его и посмотрю, что там. Это карта. В страну Наоборот мы можем добраться двумя дорогами: длинной или  короткой. По какой пойдём? 

- Пойдём по длинной дороге.

- Посмотрите, куда это мы с вами пришли? Длинная дорога привела нас в

волшебный сад слов-антонимов.

– Какие яблоки висят на дереве? (большое и маленькие) Давайте сорвем с веточки большое яблоко. Тут написана загадка, попробуйте её отгадать:

Бывает он в холод,
Бывает он в зной,
Бывает он добрый,
Бывает он злой.
В открытые окна
Нежданно влетит
То что-то прошепчет,
То вдруг загудит.
Притихнет, умчится.
Примчится опять,
То вздумает по морю
Волны гонять...
- Это волшебный ветер, он залетел в наш сад и сорвал, разбросал листья-антонимы из своей загадки. Вспомните загадку и соберите листья парами. Запишите получившиеся антонимы в тетрадь.

- Отправляемся дальше в путь по длинной дорожке.

V. Логоминутка
- Кто это нам встретился на пути? Это ворона Анютка. (Картинка вороны)

Прилетела к нам Анютка,

Принесла нам физминутку:

Ребята, хотите поиграть и на несколько минут превратиться в мальчиков и девочек наоборот? Тогда вы должны выполнять все движения наоборот. Сели – (встали)
Опустили руки – (подняли)
Подняли руки – (опустили руки)
Открыли широко глаза – (закрыли широко глаза)
Закрыли рот – (открыли рот)
Открыли рот – (закрыли рот)
Показали ладони – (спрятали)
Встали на пяточки – (встали на носочки)

Встали -  (сели)
2) работа с Эдуквест
- Посмотрите, какая чудесная поляна (иллюстрация на доске). Я предлагаю вам отдохнуть. Ребята посмотрите на поляне что – то лежит. Да это же волшебный мешочек. Что в нём?
- А здесь задание: нам нужно найти противоположные по значению картинки.

Двое детей выходят к системе Эдуквест для выполнения задания. Остальные работают в паре: им раздаются карточки и пластиковый коврик для дифференциации картинок. Учащиеся раскладывают картинки на столе по парам (противоположности). Затем учащиеся меняются местами, соответственно и задания с другими картинками.
Инструкция для учителя: войти в тематический модуль «Занимательный язык» - тема «Поболтаем» - «Знакомство с противоположностями».

VI. Развитие мелкой моторики
- Разложить крупу по размеру (маленький –большой) и цвету (белый-черный) в два стаканчика.

- Как вы раскладывали крупу? Подберите антонимы.
3. Работа со словосочетаниями
- Понравилась вам игра? Ну а нам пора отправляться дальше в путь. Пойдем по другой дороге? Одна дорога была длинная, а другая дорога какая? Интересно, куда же она нас приведет?

Кажется, мы дошли. А вот и дворец, где живёт королева Наоборот. Но просто так она не отдаст мальчика Наоборот. Нам нужно выполнить ее задание. Есть такие слова, к которым можно подобрать не одно, а несколько слов, противоположных по смыслу. 

- Прочитайте про себя слова и словосочетания, записанные на доске. Прочитайте вслух. Нужно подобрать к словосочетаниям подходящие по смыслу  антонимы. Дети по очереди выходят к доске и проводят стрелки от с/с к словам.
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- Запишите получившиеся с/с в тетрадь.

4. Работа с предложениями
- Молодцы ребята! Вы выполнили все задания королевы Наоборот. И она больше не может задерживать у себя мальчика Наоборот. 
Появляется картинка мальчика Наоборот (перевернутый вверх ногами). 

- Ой, давайте поможем стать ему обычным мальчиком, для этого покажем мальчику Наоборот, чему мы научились, пока искали его (карточки). 
Оценка правильности предложений (отметка «+» и «-»), чтение сначала правильных вариантов, а затем неправильных вариантов с исправлением.
	
	Куст высокий, а дерево низкое.

	
	Камень лёгкий, а пух тяжёлый.

	
	Днём светло, а ночью темно.

	
	Весёлые люди плачут, а грустные смеются.

	
	Улитка ползёт быстро, а заяц бежит медленно.


Мальчик Наоборот «превращается» в обычного мальчика.

VII. Домашнее задание
Дополни предложения антонимами.
	Река ..., а ручей ….

	Дедушка ..., а внук ....

	Работать ..., а отдыхать ....

	Смех ..., а шёпот ....

	Переходя улицу, смотри сначала ..., а потом ....


VIII. Итог
-Ребята, какие слова мы учились сегодня подбирать? 

- Давайте вспомним: вы возвращаете мне мяч со словом-антонимом:

Скажу я слово ВЫСОКО,
А ты ответишь : ... . (низко)
Скажу я слово ДАЛЕКО,
А ты ответишь : ... .(близко)
Скажу я слово ПОТОЛОК,
А ты ответишь : ... .(пол)
Скажу я слово ПОТЕРЯЛ,
И скажешь ты : ... .(нашел)
Скажу тебе я слово ТРУС,
Ответишь ты : ... .(храбрец)
Теперь НАЧАЛО я скажу,
Ну, отвечай : ... .(конец)
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